
武蔵台小学校・府中第七小学校 および 府中第七中学校・府中第十中学校

「学校統廃合」についてのアンケート

お住いの地域を教えてください。

回答数　149件（25年3月18日時点）

統合検討中の 4校に在学中の
家族がいますか？

武蔵台
42人

北山町
38人

西府町
25人

西原町
20人

日新町
17人

その他の地域 7人

いる
48人
（32.2%)

今後進学
する予定
27人
（18.1%)

いない
32人
（21.5%)

過去に在学
していた
42人
（28.2%)

Q１ Q２

それぞれの学校について。統合が検討されていることをご存じでしたか？Q３

知っていた
4３人
（32.2%)

どちらかは
知っていた
１７人
（11.6%)

知らなかった
86人
（58.9%)

知っていた
2３人
（30.7%)

どちらかは
知っていた
１3人
（17.3%)

知らなかった
39人
（52.0%)

知っていた
4３人
（32.2%)

どちらかは
知っていた
１７人
（11.6%)

知らなかった
86人
（58.9%)

知っていた
2３人
（30.7%)

どちらかは
知っていた
１3人
（17.3%)

知らなかった
39人
（52.0%)

知っていた
4３人
（32.2%)

この設問の回答数　143件

どちらかは
知っていた
１７人
（11.6%)

知らなかった
86人
（58.9%)

知っていた
2３人
（30.7%)

どちらかは
知っていた
１3人
（17.3%)

知らなかった
39人
（52.0%)

Q2で「いる」「今後進学する予定」
と答えた人の回答（75件）

集計・編集　日本共産党府中市議団

集計結果



武蔵台小学校と府中第七小学校の統廃合について

Q３-１ 統廃合によって心配なことを教えてください

通学域の拡大
子どもたちへの影響

地域コミュニティへの影響
保護者や住民への説明

地域と子どもが接する機会の減少
その他

121
87

33
31

20
20

・教職員への説明と影響　　
・統廃合した後に児童数が増えることへの不安
・子どもたちの行動範囲の拡大
・母校の廃校による影響
・児童が増えることで細やかな配慮ができなくなること
・統廃合した際の跡地利用
・災害時の避難場所の減少
・登下校時の安全
・放課後や土日の体育館の利用
・私は統廃合に賛成です。少子化は現実問題です

・武蔵台小学校がなくなること
・通学路の安全対策
・通学路の安全。遠い、歩いて��分かかる
・子どもの居場所が減ること
・通学路の距離、安全性の確保
・災害時の避難施設としての役割
・統廃合後の急な児童数増によるクラス数の増加
・クラスの人数が増えて担任が目が届きにくくな
るのでは
・生徒に目が届く、少人数教育を目指してほしい
・特に心配していない（同じ回答�件）

その他記述欄に寄せられた意見（一部は要旨抜粋）

Q３-２ 両校の統廃合によって子どもたちが学ぶ環境は良くなると思いますか。

138 人から回答
（複数回答可）

良くなると思う
24人
（17.0%)

良くならないと思う
49人
（34.8%)

わからない
68人
（48.2%)

この設問の回答数　141 件

Q2で七小もしくは武蔵台小に家族が
「いる」「今後進学する予定」
と答えた人の回答（39件）

良くなると思う
８人
（20.5%)

良くならないと思う
16人
（41.0%)

わからない
15人
（38.5%)



府中第七中学校と府中第十中学校の統廃合について

Q４-１ 統廃合によって心配なことを教えてください

通学域の拡大
子どもたちへの影響

地域コミュニティへの影響
保護者や住民への説明

地域と子どもが接する機会の減少
その他

132
99

36
33
26
15

・教職員への説明と影響　　
・統廃合した後に児童数が増えることへの不安
・大変遠いと思います。
・状況によっては自転車通学も選択肢に加えて欲しい
・新設校の場所がどこになるか
・教員が不足しているので統廃合に賛成
・七中がなくなること

・統廃合した際の跡地利用
・災害時の避難場所の減少
・遠い。歩いて��分くらいかかる
・七小も七中も無くなると地域の文化的施設が無
くなる
・子どもの居場所が減ること
・通学路の距離、安全性の確保
・災害時の避難施設としての役割
・とくに心配していない（同じ回答�件）

その他記述欄に寄せられた意見（一部は要旨抜粋）

147 人から回答
（複数回答可）

Q４-２両校の統廃合によって子どもたちが学ぶ環境は良くなると思いますか。

良くなると思う
2２人
（15.2%)

良くならないと思う
59人
（40.7%)

わからない
64人
（44.1%)

この設問の回答数　145 件

Q2で統合検討中の4校に家族が
「いる」「今後進学する予定」
と答えた人の回答（71件）

良くなると思う
１１人
（15.5%)

良くならないと思う
24人
（33.8%)

わからない
36人
（50.7%)



アンケートの自由記述に寄せられた意見まとめ
学校が無くなること、通学距離が遠くなることへの不安

学校の規模が大きくなることへのご意見

子どもたちや地域の意見を聞いてほしいとのご意見

統合により小規模が解消されることへのご意見

アンケートへのご協力ありがとうございました！

FAX　０４２－３６４－６５９０　Mail : shigidan@jcp-fuchu.com

からさわ 地平竹内 ゆう子日本共産党 府中市議団ニュース
090-8519-7017 090-3834-7740連絡先

　統合により通学距離が長くなることに対して、子どもたちへの影響を
心配する声が最も多く寄せられました。小学生低学年児童への体力面で
の心配や、中学生は部活動などで帰りが遅く荷物が多いことなど多数の
声がありました。自転車通学の要望もありました。
　学区域の拡大により通学路の安全面を心配する意見が、新府中街道な
ど交通量の多い道路を中心に数多く寄せられました。

　児童生徒の数がふえることで、子どもたちに寄り添った教育が続けら
れるのかという意見が寄せられました。学校の小規模化は一概にデメ
リットとは言えないものと受け止めています。子どもたちが多くなると
教員の負担が増えるのではとの心配や、学校統合と併せて学童保育がど
うなるかという意見もありました。

　生徒児童の数が増えることで部活動の充実を望む意見、クラス替えな
どで多様な子どもと関係が作れることや教員不足への対応が期待できる
などのご意見も寄せられました。部活動の地域移行など、統廃合以外で
の対応が望まれる課題もありました。

　統合の理由を説明して欲しいというご意見。子どもたちの学校だから、
子どもたちの声をよく聞いてほしい、予算だけでなく、子どもの視点で
検討して欲しいとの意見も寄せられています。
　施設統合による、地域コミュニティや防災対策の影響を心配するご意
見も寄せられ、社会担っている学校の役割が大きさが示されました。

　計画そのものが住民に十分知られていないことが何よりの問題です。
アンケート結果を踏まえて、市民への詳細な情報周知と、子どもたちを含
めて意見を聞く場を持つことをすみやかに実施することを市長と教育委
員会に申し入れました。市議団の要望に対して教育委員会は、�月以降に
そのような場を設定すると回答がありました。
　改築校の位置や通学区域など、具体的な検討はこれからです。市民の意
見や不安を受け止め、子どもたちに寄り添う教育を引き続き求めます。

本格的な統廃合の検討はこれから！市民の意見を聞く機会を直ちに！

▲ 3月21日。市長と教育長に
申し入れをおこないました。

25年春号外
市議団へのご意見・ご相談は


